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Periodisk emnerapport 2015 

JUS 2111 

 

 

1. INNLEDNING 

 

Denne periodiske emnerapporten er utarbeidet på grunnlag av oversendt grunnlagsmateriale, 

som består av gjennomføringsfakta (karakterer mv.) og spørreundersøkelse blant studentene 

gjennomført våren 2015. I tillegg er emnerapporten også bygget på tilsynssensors rapport for 

annet studieår på master i rettsvitenskap, datert 6. november 2015.  

 

Undertegnede tiltrådte som ansvarlig for andre studieår i 2014 og har fått innsyn i og adgang 

til å påvirke utformingen av spørreundersøkelsen. 

 

Av de studentene som har fått tilsendt spørreskjema er det 52 % som har svart (112 besvarte 

skjemaer). 

 

2. VURDERINGER 

 

2.1 PENSUM 

 

JUS2111 dekker tre ulike fag (statsforfatningsrett, EØS-rett, og folkerett), alt innenfor en 

ramme på 20 studiepoeng. Videre er det lagt opp til at studentene skal ta emnet JFEXFAC04 

- Examen facultatum - rettsvitenskapelig variant («Ex fac») (10 studiepoeng) samme 

semester som de tar JUS2111 (tredje studiesemester).  

 

Oppbygningen av JUS2111 sett i sammenheng med Ex fac innebærer at studentene på sitt 

tredje studiesemester møter tre forskjellige rettssystemer og fire forskjellige fag med ulike 

metoder og tradisjoner. Det å beherske en slik faglig spredning på ett semester er i seg selv 

krevende for studentene.  

 

Det kan spørres om den faglige spredningen studentene møter på tredje semester er 

hensiktsmessig. Etter min mening bør det vurderes tiltak for å redusere den faglige 

spredningen i studentenes tredje semester.  

 

Tilsynssensor har reist spørsmål ved om faget internasjonale menneskerettigheter bør flyttes 

fra andre studiesemester på første studieår (JUS 1211), til første semester på andre studieår 

(tredje studiesemester), se tilsynssensors rapport s. 13-14, og s. 2.  

 

Selv om det er positivt at internasjonale elementer kommer frem helt i begynnelsen av 

studiet, er det likevel uheldig at faget internasjonale menneskerettigheter skilles fra folkerett 

og statsforfatningsrett.  Som tilsynssensor viser til har tilknytningen mellom fagene 

statsforfatningsrett og internasjonale menneskeretter blitt sterkere etter 

grunnlovsendringene i 2014. Og den nye forsterkede tilknytning mellom fagene har også 

kommet på spissen til eksamen i JUS2111 høst 2014, hvor spørsmålene handlet om 

Grunnloven § 92, som nå lyder: «Statens myndigheter skal respektere og sikre 

menneskerettighetene slik de er nedfelt i denne grunnlov og i for Norge bindende traktater 

om menneskerettigheter.»  
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Tilsynssensor bemerker også at: «Fagene statsforfatningsrett og menneskeretter har en så 

nær sammenheng, at man kan miste en vesentlig faglig og prinsipiell dimensjon ved å ikke 

studere disse fagene i sammenheng» (s.13). 

  

Muligens kan de internasjonale aspektene ved juridiske fag dekkes i det innledende 

metodekurset på første studieår, eventuelt ved en noe bredere omtale i hovedlitteraturen til 

de enkelte fagområdene på første studieår.  

 

Hvordan det eventuelt skal gjøres plass til internasjonale menneskerettigheter på JUS2111 er 

et annet spørsmål. På bakgrunn av tilsynssensors merknader og anbefalinger er det et 

spørsmål som bør utredes nærmere, slik at mulighetene for å flytte faget internasjonale 

menneskerettigheter til 2. studieår blir kartlagt. En nærmere utredning av en slik flytting bør 

også ta hensyn til behovet for å redusere den faglige spredningen i studentenes tredje 

semester. 

 

 

2.2 UNDERVISNING 

 

Undervisningen er lagt opp i bolker, slik at studentene først får forelesning og kurs 

statsforfatningsrett, deretter forelesninger og kurs i henholdsvis folkerett og EØS-rett. 

Mellom undervisningen i folkerett og EØS-rett er det lagt opp til at studentene skal følge 

undervisning i Ex fac. Dette gir et svært tett undervisningsopplegg, i realiteten uten pause 

mellom bolkene. Dette gir studentene knapp tid til å skrive oppgaver, fordøye stoffet i hver 

bolk, og samtidig forberede seg til neste undervisningsbolk. 

 

Nedenfor skal kort kommenteres enkelte av de svarene som studentene har gitt i sin 

evaluering av JUS2111. 

 

Når det gjelder informasjon og oppstart er det mange som ikke er helt fornøyde. Selv om en 

betydelig andel er fornøyd eller veldig fornøyd (ca. 60 %), er det likevel mange (ca. 40 %) som 

svarer at de er litt misfornøyde, misfornøyde eller svært misfornøyde med informasjon og 

oppstart.  

 

Det er for mange som ikke er fornøyde, og det må avklares hva misnøyene kommer av. 

Underlagsmaterialet gir ikke så mange holdepunkter utover at mange opplever det første 

faget på emnet (statsforfatningsrett) som krevende. Selv om mange gir uttrykk for at 

introforelesninger fungerer godt, bør det også vurderes hvordan disse kan brukes for å 

forbedre informasjon om og oppstart av emnet.   

 

Nesten alle studentene oppgir å ha deltatt på noe undersvining. Det er 78 % som har deltatt 

på mye eller all undervisning.  

 

På spørsmålet om forberedelse opplyser 35 % av studentene at de har vært igjennom alt eller 

mye av aktuelt pensum før forelesning.  
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Det er 30 % som har levert mer enn halvparten i alt fem tilbud om kurs- og fakultetsoppgaver. 

Samtidig er det 63 % prosent som er fornøyd eller svært fornøyd med egen studieinnsats i 

emnet.  

 

Når det gjelder kvaliteten på undervisningstilbudet som helhet er tilbakemeldingene fra 

studentene at de er noe midt i mellom litt fornøyd og fornøyd. I gjennomsnitt er studentene 

minst fornøyd med forelesninger, obligatoriske kurs og PBL-kurs. Om disse 

undervisningsformene svarer om lag 30 % at de er litt misfornøyd, misfornøyd eller svært 

misfornøyd.   

 

Det studentene er mest fornøyd med er manduksjonene. Det er under 3 % som oppgir å være 

litt misfornøyd eller misfornøyd med manduksjonene, og 53 % som oppgir å være svært 

fornøyd. 

 

Tilbakemeldingene fra studentene tyder på at det er et potensiale for forbedring når det 

gjelder forelesningene, de obligatoriske kursene og PBL-kursene. Ellers ser det ut til at 

studentene stort sett er fornøyde med faglige tilbakemeldinger på kurs- og fakultetsoppgaver 

(57 % er fornøyd eller svært fornøyd, mens under 10 % er litt misfornøyde, misfornøyd, eller 

svært misfornøyd).  

 

For øvrig er det en betydelig andel (42 %) som ikke er fornøyde med de skriftlige læremidlene 

til emnet. Hva misnøyen retter seg mot og hva som kan gjøres for å forbedre læremidlene bør 

kartlegges nærmere.  

 

2.3 RESSURSER OG INFRASTRUKTUR 

 

Flere studenter etterlyser mere bruk av podcast. 

 

Når det gjelder undervisningsressurser, så er det færre enn 50 % interne lærere i 

kursundervisning i statsforfatningsrett og EØS-rett. Det bør arbeides for å få flere interne 

lærere inn i undervisningen.    

 

2.4 EKSAMEN 

 

Eksamen består av en skriftlig skoleeksamen på 6 timer. Det er stort sett gitt teorioppgaver 

på JUS2111, men det har vært stor variasjon i formen på teorioppgavene. 

 

Flertallet av studentene (59 %) mener at gjeldende eksamensform med skriftlig 

skoleeksamen er en god måte å få vist sin faglige kompetanse på.  

 

En del av studentene (25 %) er likevel uenig eller helt uenig at dagens eksamensform er en 

god måte å vise sin faglige kompetanse på, og det er også et tilsvarende andel (26 %) som 

uttrykker ønske om annen eksamensform. 

 

Videre er det interessant å merke seg at det var mange studenter (43 %) som mente at 

oppgaven som ble gitt våren 2015 var for omfattende i forhold til tidsrammen. 
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Statistikken over eksamensresultatene viser langt på vei en fordeling mellom de ulike 

karakterene som forventet. Fordelingen våren 2015 er som følger A (9 %), B (24 %), C (33 %), 

D (15 %), E (12 %), F (7 %). Høsten 2014 hadde en noe annen fordeling: A (14 %), B (30 %), C 

(30 %), D (16 %), F (3 %). 

 

Tilsynssensor har gjennomgått og kommentert de oppgavene som har vært gitt høsten 2014 

og våren 2015. Det fremgår av kommentarene at flere spørsmål ser ut til å ligge på riktig nivå 

og omfang. Men tilsynssensors gir også uttrykk for at det har vært gitt spørsmål som har 

egnet seg mindre grad enn øvrige spørsmål som en prøve på studentenes kunnskap ut i fra 

læringskravene.  

   

Som ledd i den generelle reformen av klageordningen er det også på JUS2111 innført blind 

klagesensur. Tilsynssensor har foretatt en grundig gjennomgang av hvordan ordningen har 

virket (se rapporten s. 10-13). Gjennomgangen viser at flere klager og at langt flere 

sensurvedtak endres etter at ordningen med blind klagesensur har blitt innført. Tilsynssensor 

mener videre at ordningen lider av «vesentlige svakheter», og anbefaler fakultetet å 

gjeninnføre en åpen klageordning.  

 

 

2.5 BESKRIVELSE AV EMNET OG LÆRINGSUTBYTTE MV.  

 

Jeg har ingen kommentarer for så vidt gjelder læringsutbytte-formuleringen i 

emnebeskrivelsen. 

 

 

3. FORSLAG TIL FORBEDRINGER 

 

Selv om det er mye som fungerer bra og mange studenter som er fornøyd med mye på 

JUS2111, er det et klart potensiale for flere forbedringer.  

 

Gjennomgang av pensum viser at det bør vurderes å flytte faget internasjonale 

menneskerettigheter til andre studieår, samtidig som det tas hensyn til behovet for å 

redusere den faglige spredningen i studentenes tredje semester (første semester av andre 

studieår).  

 

Videre bør det det foretas en vurdering av hva som kan gjøres for at studenter skal bli mer 

fornøyd med oppstart og informasjon, og også med forelesninger, obligatoriske kurs og PBL-

kurs. Og i lys av studentenes tilbakemelding på skriftlige læremidler bør det kartlegges 

hvorfor mange studenter ikke er fornøyd med de læremidlene som tilbys.  

 

Det bør også arbeides for å få flere interne lærere inn i undervisningen.    

 

 

Oslo, 11. desember 2015 

Christoffer C. Eriksen 
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Periodisk emnerapport 2015 

JUS 2211 

 

 

1 INNLEDNING 

 

Denne periodiske emnerapporten er utarbeidet på grunnlag av oversendt grunnlagsmateriale, 

som består av gjennomføringsfakta (karakterer mv) og spørreundersøkelse blant studentene 

gjennomført våren 2015. I tillegg er emnerapporten også bygget på tilsynssensors rapport for 

annet studieår på master i rettsvitenskap, datert 6. november 2015.  

 

Undertegnede tiltrådte som ansvarlig for andre studieår i 2014 og har fått innsyn i og adgang 

til å påvirke utformingen av spørreundersøkelsen. 

 

Av de studentene som har fått tilsendt spørreskjema er det 32 % som har svart (69 

respondenter).  

 

 

2 VURDERINGER 

 

2.1 PENSUM 

 

JUS2211 dekker tre fag som er nært forbundet med hverandre, Alminnelig forvaltningsrett 

(15 studiepoeng), velferdsrett (8 studiepoeng), og miljørett (7 studiepoeng).  

  

En forutsetning for etableringen av emnet JUS2211 for noen år tilbake var at fagene på emnet, 

særlig miljørett og velferdsrett, skulle vise hvordan forvaltningsretten preges av 

internasjonalisering og europeisering. På den bakgrunn har tilsynssensor vurdert om 

hovedlitteraturen i fagene miljørett og velferdsrett i tilstrekkelig grad tar opp i seg 

internasjonaliseringen av fagene. 

 

Den konklusjon tilsynssensors trekker er at hovedlitteraturen i faget miljørett reflekterer de 

internasjonale aspektene ved faget. Når det gjelder hovedlitteraturen i velferdsrett 

fremholder tilsynssensor at de internasjonale aspektene kan bygges ut, «særlig gjelder det 

forholdet til EØS-retten. EØS-rettslige aspekter ved velfredsretten behandles i Sejersted m.fl., 

EØS-rett, 3. utgave fra 2011, kap. 18 om fri bevegelighet for personer, men dette kapitlet er 

verken hovedlitteratur eller støttelitteratur på JUS2111. Disse temaene bør derfor dekkes 

bedre i faget velferdsrett på JUS2211.»  

 

 

2.2 UNDERVISNING 

 

Undervisningen er lagt opp i bolker, slik at studentene først får forelesning og kurs 

alminnelig forvaltningsrett, deretter forelesninger og kurs miljørett, og til slutt velferdsrett. 

Dette gir et tett undervisningsopplegg, i realiteten uten pause mellom bolkene. Det gir 

studentene knapp tid til å skrive oppgaver, fordøye stoffet i hver bolk, og samtidig forberede 

seg til neste undervisningsbolk. 
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Nedenfor skal kort kommenteres enkelte av de svarene som studenten har gitt i sin 

evaluering av JUS2211. 

 

Studentene er gjennomgående fornøyd eller svært fornøyd med emnets undervisningsstart 

(68 %) og informasjon ved oppstart (78 %). 

 

Nesten alle studenter oppgir å ha deltatt på noe undersvining. Det er 70 % som har deltatt på 

mye eller all undervisning.  

 

På spørsmålet om forberedelse svarer 30 % at de har vært igjennom alt eller mye av aktuelt 

pensum før forelesning.   

 

Videre er det 37 % som har levert mer enn halvparten i alt fem tilbud om kurs- og 

fakultetsoppgaver. Samtidig er det 83 % som er fornøyd eller svært fornøy med egen 

studieinnsats i emnet.  

 

Når det gjelder kvaliteten på undervisningstilbudet som helhet er tilbakemeldingene fra 

studentene at de er noe midt i mellom litt fornøyd og fornøyd. I gjennomsnitt kan det se ut 

som studentene er minst fornøyd med PBL-undervisningen. Underlagsmaterialet viser 

likevel at dette ikke er helt treffende: Det er mange som ikke har noen formening, eller som 

ikke har deltatt i PBL-undervisningen (32 %), men av de som har deltatt er de alle fleste litt 

fornøyd, fornøyde eller svært fornøyde. Det er om lag 10 % som sier at de er misfornøyd i en 

eller annen form med PBL-undervisningen. 

 

Det studentene er mest fornøyd med er manduksjonene. Det er 43 % som oppgir at de er 

svært fornøyde.  

 

Det er videre et stort sprik i studentenes oppfatning av de obligatoriske kursene: 16 % oppgir 

at de er svært fornøyde, og 8,8 % oppgir at de er svært misfornøyd. Flertallet er likevel 

fornøyd eller litt fornøyd (54 %). 

 

Tilbakemeldingene fra studentene tyder på at det er et potensiale for forbedring av 

undervisningen, særlig når det gjelder de obligatoriske kursene og PBL-kursene.  

 

Ellers er det også en del studenter som i noen grad er misfornøyde med faglige 

tilbakemeldinger, særlig på kursoppgaver (21 %). Det er likevel ikke noe entydig inntrykk at 

studentene er misfornøyde med de faglige tilbakemeldingene, heller ikke på kursoppgavene: 

42 % oppgir å være fornøyd eller svært fornøyd med disse tilbakemeldingene. 

 

For øvrig er det en vesentlig mindre andel av studentene som uttrykker misnøye med de 

skriftlige læremidlene på JUS2211 (15 %), sammenlignet med JUS 2111 (42 %). 

 

2.3 RESSURSER OG INFRASTRUKTUR 

 

Flere studenter etterlyser mere bruk av podcast 

 

Når det gjelder undervisningsressurser, så har det høsten 2013 og våren 2014 vært vanskelig 

å skaffe tilstrekkelig med interne lærere til alminnelig forvaltningsrett og miljørett. Flere 
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nyansatte stipendiater på Institutt for offentlig rett ser ut til å bedre situasjonen på kort sikt, 

særlig i alminnelig forvaltningsrett. Det er likevel fortsatt betydelig underdekning med 

hensyn til fast ansatte undervisningsressurser, i fagene alminnelig forvaltningsrett og 

miljørett.  

 

 

2.4 EKSAMEN 

 

Eksamen består av en skriftlig skoleeksamen på 6 timer. I betydelig grad er det gitt én stor 

praktikumsoppgave til JUS 2211. I følge tilsynssensor har oppgavene både høsten 2014 og 

våren 2015 prøvd «læringskravene på en god måte innenfor ek sekstimers prøve.»  

 

Karakterfordelingen har vært som forventet. Høsten 2014 var fordelingen slik: A (8 %), B 

(30 %), C (37 %), D (18 %), E (5 %), og F (3 %). Våren 2015 fordelte karakteren seg omtrent 

tilsvarende, men med noe lavere andel på B, og noe høyere andel på C: A ( 7%), B (25 %), C 

(41 %), D (18 %), E (8 %), og F (2 %). 

 

Det fremgår av spørreundersøkelsen sendt til studentene at en stor andel av studentene ikke 

er enige i at gjeldende eksamensform med skriftlig skoleeksamen er en god måte å få vist sin 

faglige kompetanse på (om lag 25 %). 

 

I og med at det allerede er vedtatt en stor endring av eksamensformen på JUS2211 

kommenteres ikke de eksemansrelevante spørsmålene nærmere. 

 

 

2.5 BESKRIVELSE AV EMNET, LÆRINGSUTBYTTE MV.  

 

Jeg har ingen kommentarer for så vidt gjelder emnebeskrivelsen.  

 

 

3. FORSLAG TIL FORBEDRINGER 

 

Det virker som mange studenter er fornøyd med mye på JUS2111.  Det kan likevel se ut som 

det er potensiale for forbedringer i pensumlitteraturen, undervisningstilbud, studentenes 

innleveringer og de faglige tilbakemeldinger som gis til studentene. Det bør også arbeides for 

å få flere interne lærere inn i undervisningen.    

 

Ved siden av å følge opp de områdene som kan og bør forbedres vil gjennomføring av 

vedtatte endringer i evalueringsformen prege arbeidet med JUS2211 i årene som kommer. I 

og med at det skal innføres en semesteroppgave og en muntlig eksamen kan studentene få 

behov for nye læremidler, nye undervisningstilbud, og flere former faglige tilbakemeldinger. 

Det vil være en stor utfordring å utvikle tilbud som kan innfri studentenes nye behov, uten å 

redusere kvaliteten eller omfanget på det studentene tilbys i dag.  

 

Oslo, 11. desember 2015 

Christoffer C. Eriksen 
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1. Hva synes du om emnets undervisningsstart? 

UNDERVISNINGSSTART: 

Evaluering av JUS2111 Statsforfatningsrett og internasjonal rett våren 2015 
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3. Hva synes du om informasjonen som har med emnet å gjøre? 

STUDIEINFORMASJON: 

Evaluering av JUS2111 Statsforfatningsrett og internasjonal rett våren 2015 
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5. Hva slags undervisning i emnet har du deltatt på? (flere svar mulig) 

 

   UNDERVISNING OG UNDERVISNINGSOPPLEGG: 

   Egeninnsats og undervisningsform: 

Evaluering av JUS2111 Statsforfatningsrett og internasjonal rett våren 2015 
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6. Hvor mye av undervisningen i emnet har du deltatt på? 

Evaluering av JUS2111 Statsforfatningsrett og internasjonal rett våren 2015 
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7. Hvor mye av aktuelt pensum gjennomgikk du før forelesningene? 

Evaluering av JUS2111 Statsforfatningsrett og internasjonal rett våren 2015 
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8. Hvor mange kurs- og fakultetsoppgaver leverte du i dette emnet? 

Evaluering av JUS2111 Statsforfatningsrett og internasjonal rett våren 2015 
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9. Hvordan vil du vurdere din egen studieinnsats i emnet? 

Evaluering av JUS2111 Statsforfatningsrett og internasjonal rett våren 2015 
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10. I hvilken grad er du fornøyd med følgende: 

Evaluering av JUS2111 Statsforfatningsrett og internasjonal rett våren 2015 
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11. Forelesningene 
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12. Kursopplegget (frivillig kurs) 
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13. De obligatoriske kursene 
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14. PBL-undervisningen 
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15. Manuduksjonene 
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21. I hvilken grad er du fornøyd med følgende:  

Faglige tilbakemeldinger: 
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22. Faglige tilbakemeldinger på kursoppgaver 
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23. Faglige tilbakemeldinger på fakultetsoppgaver 
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25. I hvilken grad er du fornøyd med fagsammensetningen på emnet? 

Fagsammensetning, litteratur og læringskrav: 
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26. I hvilken grad er du fornøyd med de skriftlige læremidlene til emnet? 

Evaluering av JUS2111 Statsforfatningsrett og internasjonal rett våren 2015 

5,4% 

27,0% 
23,4% 

27,0% 

9,9% 
4,5% 2,7% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 2 3 4 5 6 7

P
ro

se
n

t 

Navn 

1 Svært fornøyd 

2 Fornøyd 

3 Litt fornøyd 

4 Litt misfornøyd 

5 Misfornøyd 

6 Svært misfornøyd 

7 Ingen formening 



17.08.2015 11:17 

27. Vennligst svar på følgende påstander om oppnådd læringsutbytte etter fullført emne: 
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2 Jeg har opparbeidet meg relevant metodisk kunnskap 

3 Jeg har opparbeidet meg ferdigheter innen skriftlig kommunikasjon og 
formidling av faget 

4 Jeg har opparbeidet meg ferdigheter til å kunne fremstille og presentere 
faget muntlig 
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28. Jeg har opparbeidet meg faglig innsikt innen fagområdet 
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29. Jeg har opparbeidet meg relevant metodisk kunnskap 
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30. Jeg har opparbeidet meg ferdigheter innen skriftlig kommunikasjon og formidling av faget 
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31. Jeg har opparbeidet meg ferdigheter til å kunne fremstille og presentere faget muntlig 
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32. I hvilken grad opplever du at undervisningen totalt sett og læringsmidler (pensum) dekker læringskravene for 
emnet? 
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33. Vennligst svar på følgende påstander om emnets vurderingsform: 

VURDERINGSFORMER: 
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1 Jeg synes gjeldende eksamensform (skriftlig skoleeksamen) er en god måte 
å få vist min faglige kompetanse på 

2 Jeg synes eksamensoppgaven var for omfattende i forhold til tidsrammen 

3 Jeg ønsker en annen eksamensform  

4 Jeg ønsker i større grad obligatorisk undervisning og/eller oppgaver 
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34. Jeg synes gjeldende eksamensform (skriftlig skoleeksamen) er en god måte å få vist min faglige kompetanse på 
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35. Jeg synes eksamensoppgaven var for omfattende i forhold til tidsrammen 
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36. Jeg ønsker en annen eksamensform  
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37. Jeg ønsker i større grad obligatorisk undervisning og/eller oppgaver 
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39. Hva synes du om læringsmiljøet blant studentene på emnet?  

LÆRINGSMILJØ: 
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42. Kjønn? 

BAKGRUNNSVARIABLER: 
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43. Alder? 
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1. Hva synes du om emnets undervisningsstart? 

UNDERVISNINGSSTART: 
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3. Hva synes du om informasjonen som har med emnet å gjøre? 

STUDIEINFORMASJON: 
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5. Hva slags undervisning i emnet har du deltatt på? (flere svar mulig) 

 

   UNDERVISNING OG UNDERVISNINGSOPPLEGG: 

   Egeninnsats og undervisningsform: 
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6. Hvor mye av undervisningen i emnet har du deltatt på? 
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6 Svært lite/ingen ting 



17.08.2015 11:16 

7. Hvor mye av aktuelt pensum gjennomgikk du før forelesningene? 
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8. Hvor mange kurs- og fakultetsoppgaver leverte du i dette emnet? 
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9. Hvordan vil du vurdere din egen studieinnsats i emnet? 
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10. I hvilken grad er du fornøyd med følgende: 
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11. Forelesningene 
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12. Kursopplegget (frivillig kurs) 
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13. De obligatoriske kursene 
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14. PBL-undervisningen 

Evaluering av JUS2211 Forvaltningsrett 2015 

8,8% 

29,4% 

19,1% 

7,4% 

1,5% 

1,5% 

32,4% 

1

2

3

4

5

6

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Prosent 

Navn 

1 Svært fornøyd 

2 Fornøyd 

3 Litt fornøyd 

4 Litt misfornøyd 

5 Misfornøyd 

6 Svært misfornøyd 

7 Ingen formening/ikke deltatt 



17.08.2015 11:16 

15. Manuduksjonene 
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22. I hvilken grad er du fornøyd med følgende:  

Faglige tilbakemeldinger: 

Evaluering av JUS2211 Forvaltningsrett 2015 

2,90 

2,78 

1

2

0 1 2 3 4 5 6

Gjennomsnitt 

Navn 

1 Faglige tilbakemeldinger på kursoppgaver 

2 Faglige tilbakemeldinger på fakultetsoppgaver 



17.08.2015 11:16 

23. Faglige tilbakemeldinger på kursoppgaver 

Evaluering av JUS2211 Forvaltningsrett 2015 

7,5% 

34,3% 

28,4% 

6,0% 

10,4% 

4,5% 

9,0% 

1

2

3

4

5

6

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Prosent 

Navn 

1 Svært fornøyd 

2 Fornøyd 

3 Litt fornøyd 

4 Litt misfornøyd 

5 Misfornøyd 

6 Svært misfornøyd 

7 Ingen formening/ikke deltatt 



17.08.2015 11:16 

24. Faglige tilbakemeldinger på fakultetsoppgaver 
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26. I hvilken grad er du fornøyd med fagsammensetningen på emnet? 

Fagsammensetning, litteratur og læringskrav: 
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27. I hvilken grad er du fornøyd med de skriftlige læremidlene til emnet? 
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28. Vennligst svar på følgende påstander om oppnådd læringsutbytte etter fullført emne: 
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formidling av faget 

4 Jeg har opparbeidet meg ferdigheter til å kunne fremstille og presentere 
faget muntlig 
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29. Jeg har opparbeidet meg faglig innsikt innen fagområdet 
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30. Jeg har opparbeidet meg relevant metodisk kunnskap 
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31. Jeg har opparbeidet meg ferdigheter innen skriftlig kommunikasjon og formidling av faget 
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32. Jeg har opparbeidet meg ferdigheter til å kunne fremstille og presentere faget muntlig 
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33. I hvilken grad opplever du at undervisningen totalt sett og læringsmidler (pensum) dekker læringskravene for 
emnet? 
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34. Vennligst svar på følgende påstander om emnets vurderingsform: 

VURDERINGSFORMER: 
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3 Jeg ønsker en annen eksamensform  

4 Jeg ønsker i større grad obligatorisk undervisning og/eller oppgaver 
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35. Jeg synes gjeldende eksamensform (skriftlig skoleeksamen) er en god måte å få vist min faglige kompetanse på 
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36. Jeg synes eksamensoppgaven var for omfattende i forhold til tidsrammen 

Evaluering av JUS2211 Forvaltningsrett 2015 

17,6% 

23,5% 

29,4% 

19,1% 

7,4% 

2,9% 

1

2

3

4

5

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Prosent 

Navn 

1 Helt enig 

2 Enig 

3 Verken enig eller uenig 

4 Uenig 

5 Helt uenig 

6 Ingen formening 



17.08.2015 11:16 

37. Jeg ønsker en annen eksamensform  
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38. Jeg ønsker i større grad obligatorisk undervisning og/eller oppgaver 
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40. Hva synes du om læringsmiljøet blant studentene på emnet?  

LÆRINGSMILJØ: 
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43. Kjønn? 

BAKGRUNNSVARIABLER: 
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44. Alder? 

Evaluering av JUS2211 Forvaltningsrett 2015 

17,6% 

60,3% 

10,3% 11,8% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 2 3 4

P
ro

se
n

t 

Navn 

1 20 år eller yngre 

2 21-25 år 

3 26-30 år 

4 31 år eller eldre 





































Interne og eksterne kurslærere  
- fordelt etter fagområde (høst 2014) 

0

2

4

6

8

10

12

Eksterne

Interne



Interne og eksterne kurslærere  
- fordelt etter fagområde (vår 2015) 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Eksterne

Interne



Andel interne kurslærere   
(utvikling høsten 2014 - våren 2015) 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Høst 2014

Vår 2015



Eksterne og interne lærere –  
2. studieår (høsten 2014 - våren 2015) 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Høst 2014 Vår 2015

Interne kurs

Eksterne kurs


	JUS2111
	JUS2211
	EvalueringavJUS2111Statsforfatningsrettoginternasjonalrettvåren2015-2529311
	EvalueringavJUS2211Forvaltningsrett2015-2529310
	Sak 11
	int_ekst_lærere

